

# Niederschrift über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Orsrates Holz

---

<b>Sitzungstermin:</b>	Mittwoch, 11.12.2019
<b>Sitzungsbeginn:</b>	19:00 Uhr
<b>Sitzungsende:</b>	20:00 Uhr
<b>Ort, Raum:</b>	im Dorfgemeinschaftshaus Holz

---

## **Anwesend sind:**

### **Als Vorsitzender:**

PAUL, Jan                                  SPD

### **Ortsratsmitglieder:**

Groß, Helmut                              CDU

Guilmet-Fuchs, Carolin                  FDP

Jacobs, Jonas                              SPD

Klein, Michael                              CDU

Mund, Sascha                                SPD

### **Von der Verwaltung:**

Jochum, Bernhard    bis 19:25 Uhr / TOP 2

### **Schriftführerin:**

Reimann, Anika

### **Presse:**

Dittgen, Fredi                              Saarbrücker Zeitung

### **Entschuldigt fehlt/fehlen:**

Margar dt, Michael                          SPD

Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Orsrates Holz und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und dass der Ortsrat beschlussfähig ist.

Gemäß der Satzung über die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler findet vor Eintritt in die Tagesordnung eine Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern die Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Verwaltung und die Ratsmitglieder zu richten (siehe Anlage).

Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht. Der Ortsrat beschließt einstimmig nachfolgend aufgeführte Tagesordnung:

## **Tagesordnung:**

### **Öffentlicher Teil**

- 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Orsrates Holz vom 30.09.2019 (öffentlicher Teil)
- 2 Vorstellung Planung Erweiterung Nachmittagsbetreuung
- 3 Umwandlung der Geschwindigkeitsbegrenzung und Aufstellen eines Straßenschildes "Anlieger frei" für die Gemeindestraße "Am Hof" - Antrag der CDU-Orsratsfraktion  
Vorlage: BV/0172/19
- 4 Verwendung Orsratsbudget
- 5 Mitteilungen und Verschiedenes

### **Nichtöffentlicher Teil**

- 6 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Orsrates Holz vom 30.09.2019 (nichtöffentlicher Teil)
- 7 Verpachtung einer Teilfläche in Holz zur Nutzung als zusätzliche Gartenfläche  
Vorlage: BV/0140/19
- 8 Verpachtung einer Teilfläche in Holz zur Nutzung als Vorgarten, Zuwegung zum Anwesen und für Stellplätze vor dem Anwesen  
Vorlage: BV/0149/19
- 9 Verpachtung einer ehemaligen Wegefläche in Holz zur Nutzung als Zuwegung zum Garten des Anwesens und für einen zusätzlichen Stellplatz neben dem Anwesen  
Vorlage: BV/0157/19
- 10 Mitteilungen und Verschiedenes

## **Niederschrift:**

### **Öffentlicher Teil**

#### **zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Orsrates Holz vom 30.09.2019 (öffentlicher Teil)**

Frau Guilmet-Fuchs erinnert daran, dass der Orsrat bei Tagesordnungspunkt 5 der Niederschrift „Verkehrssituation Heusweilerstraße“ nicht nur über die Heusweilerstraße, sondern auch über die Wahlschieder Straße Beschluss gefasst habe. Sie bittet darum, den Beschluss in der Niederschrift entsprechend anzupassen.

### **Einstimmiger Beschluss:**

Die Niederschrift über die Sitzung des Orsrates Holz vom 30.09.2019 (öffentlicher Teil) wird in der geänderten Fassung angenommen. Die geänderte Fassung lautet:

### **„Einstimmiger Beschluss:**

Der Ortsrat Holz beschließt einstimmig, dass Maßnahmen seitens der Gemeinde und der zuständigen Behörden geprüft werden sollen, die eine Verkehrsberuhigung und eine sichere Überquerung der Heusweilerstraße und der Wahlschieder Straße ermöglichen.“

## **zu 2      Vorstellung Planung Erweiterung Nachmittagsbetreuung**

Herr Jochum stellt die Planung der Erweiterung der Nachmittagsbetreuung vor und beantwortet die Fragen der Ortsratsmitglieder.

## **zu 3      Umwandlung der Geschwindigkeitsbegrenzung und Aufstellen eines Straßenschildes "Anlieger frei" für die Gemeindestraße "Am Hof" - Antrag der CDU-Ortsratsfraktion Vorlage: BV/0172/19**

Herr Klein erläutert den entsprechenden Antrag der CDU-Ortsratsfraktion.

### **Einstimmiger Beschluss:**

Der Ortsrat Holz bittet die Verwaltung um Prüfung der Umwandlung der Geschwindigkeitsbegrenzung in einen Verkehrsberuhigten Bereich und die Aufstellung eines Straßenschildes Anlieger frei für die Gemeindestraße Am Hof.

## **zu 4      Verwendung Ortsratsbudget**

### **Einstimmiger Beschluss:**

Der Ortsrat Holz beschließt, einen Beamer- und Laptop-Tisch zu einem Kaufpreis von 65,00 € aus dem Ortsratsbudget anzuschaffen.

## **zu 5      Mitteilungen und Verschiedenes**

### **zu 5.1    Anschaffung Streetbuddies**

Der Ortsvorsteher teilt mit, dass Streetbuddies im öffentlichen Verkehrsraum nicht aufgestellt werden dürften, so dass die Erlaubnis hierzu nicht erteilt werden könne.

### **zu 5.2    Beleuchtung Fußweg Alter Friedhof**

Herr Paul informiert die Ortsratsmitglieder darüber, dass bei der Leuchte am Fußweg am Alten Friedhof die Nachtabschaltung ausgesetzt und die Leuchte wieder angeschaltet werde.

### **zu 5.3 Solar LED Leuchten mit Bewegungsmelder**

Der Vorsitzende teilt außerdem mit, dass die Solar LED Leuchten mit Bewegungsmelder für die zusätzliche nächtliche Ausleuchtung der Fußwege rund um die Halle und die Kita bereits installiert seien.

### **zu 5.4 Straßenbeleuchtung in der Gemeinde Heusweiler**

Frau Guilmet-Fuchs informiert die Ortsratsmitglieder über einen Antrag der FDP-Gemeinderatsfraktion bezüglich der Straßenbeleuchtung in der Gemeinde Heusweiler und die Beantwortung der darin gestellten Fragen durch die Verwaltung.

### **zu 5.5 Verkehrsberuhigung Heusweilerstraße**

Der Ortsvorsteher weist daraufhin, dass die Verwaltung aufgrund des entsprechenden Ortsratsbeschlusses bereits ein Schreiben an die Untere Verkehrsbehörde geschickt habe.

### **zu 5.6 Beleuchtung Fußweg Kindergarten und Spielplatz**

Herr Mund bittet die Verwaltung um schriftliche Beantwortung, welche der Leuchten im Bereich Fußweg Kindergarten und Spielplatz von der Nachtabschaltung betroffen seien.

### **zu 5.7 Brunnenanlage Holzer Marktplatz**

Herr Jacobs teilt mit, dass zu der Anfrage zum hohen Wasserverbrauch an der Brunnenanlage noch keine Rückmeldung seitens der Verwaltung erfolgt sei und bittet erneut, dem Ortsrat den aktuellen Stand in der Angelegenheit mitzuteilen.

### **zu 5.8 Weihnachtswünsche**

Die Ortsratsmitglieder wünschen allen Einwohnerinnen und Einwohnern Frohe Weihnachten und einen guten Rutsch ins neue Jahr.